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COMUNE DI ORTONA 

Medaglia d’Oro al Valore Civile 
 

PROVINCIA DI CHIETI 
 

Verbale di deliberazione del 

 Consiglio Comunale 
 

Seduta  del 26 febbraio 2016 n. 27 
 
OGGETTO: ISTITUZIONE DEI COMITATI DI QUARTIERE DELLA CITTA ’ DI 
ORTONA E APPROVAZIONE REGOLAMENTO.  
 
 
L’anno duemilasedici il giorno 26 del mese di febbraio   alle ore 16,20 in Ortona, nella sala delle 
adunanze consiliari, aperta al pubblico, previa comunicazione inviata al Prefetto, agli Assessori e ai 
Revisori dei conti e notifica, nei termini di legge, di avviso scritto a tutti i componenti, si è riunito il 
Consiglio comunale, in seduta straordinaria di 2a convocazione. 
Sono presenti: 
 
il Sindaco Pres. Ass.    

D’OTTAVIO Vincenzo X     

      

   Consiglieri Comunali: Pres. Ass.  Pres. Ass. 

01 - CASTIGLIONE Leo X  09 – FORTI Marcello X  

02 - CIERI Tommaso X  10 – MARINO Patrizio X  

03 - COCCIOLA Ilario X  11 – MUSA Franco 
 

X 

04 - COLETTI Tommaso X  12 – POLIDORI Vincenzo  X 

05 – BERNARDI Gilberto X  13 – SCIMO’ Francesco X  

06 - DI MARTINO Remo  X 14 - SCARLATTO Alessandro X 
 

07 – RICCI Carlo E.M. X  15 – SECCIA Alessandro X  

08 - FRATINO Nicola  X 16 – UCCELLI Marco X  
      

Consiglieri assegnati 17 Consiglieri in carica 17 
 

Risultando in totale: presenti n. 13 e assenti n. 4  la seduta è valida. 
 
Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art. 97, c. 4, lett. A) del 
T.U.E.L. approvato con D.Lgs. 267/2000 il Segretario Generale Dott.ssa Mariella Colaiezzi. 
 
Il Presidente del consiglio, Avv. Ilario Cocciola pone in discussione l’argomento in oggetto. 



 
Illustra l’argomento il consigliere proponente Marco Uccelli, come da resoconto allegato. 

Prende la parola il consigliere Ricci, come da resoconto. 

Entra in aula il consigliere Musa. 

Seguono gli interventi, come da resoconto allegato,  dei consiglieri Castiglione, Marino e  Coletti. 

Esce definitivamente dall’aula il consigliere Cieri ed entra il consigliere Di Martino. 

Prende la parola il  consigliere Musa, che presenta emendamenti. 

Il Presidente Cocciola dà lettura ai propri emendamenti al regolamento. 

Seguono gli interventi dei consiglieri Marino, Castiglione, Di Martino, Ricci, come da resoconto allegato. 

Il presidente Cocciola si allontana momentaneamente dall’aula e viene sostituito dal consigliere anziano 
Coletti. 

Il consigliere Scarlatto propone una sospensione della seduta, che viene approvata con n. 

Riassume la presidenza Ilario Cocciola e subito dopo mette in votazione la proposta di sospensione che viene 
approvata  con 12 voti favorevoli e 2 contrari (Ricci e Marino). 

Alle 20.05  la seduta riprende con la presenza in aula di n. 15 componenti il consiglio comunale: Sindaco 
d’Ottavio, Presidente Cocciola, Castiglione, Coletti, Bernardi, Di Martino, Ricci, Forti, Marino, Musa, 
Polidori, Scarlatto, Seccia, Scimò e Uccelli. 

Il consigliere Musa chiede un parere al Segretario comunale che risponde. 

Intervengono, come da resoconto allegato, i consiglieri Coletti e Musa. 

Si allontana dall’aula il consigliere Ricci. 

A questo punto il Presidente legge e mette a votazione  i propri emendamenti  che vengono approvati con 9 
voti favorevoli, contrari 2 (Polidori e Castiglione), astenuti 2 (Di Martino e Musa). 

Intervengono i consiglieri Coletti e Musa.  

Esce definitivamente dall’aula il consigliere Di Martino (13) 

Successivamente il Presidente legge l’emendamento del consigliere Musa. 

Prende la parola Marino. 

Successivamente il consigliere Uccelli chiede una breve sospensione della seduta; proposta, che messa ai 
voti viene approvata con 11 voti favorevoli e 2 contrari (Ricci e Marino) 

La seduta riprende alle 21,10 con la presenza in aula di n. 14 componenti il consiglio: Sindaco d’Ottavio, 
Presidente Cocciola, Castiglione, Coletti, Bernardi, Ricci, Forti, Marino, Musa, Polidori, Scarlatto, Seccia, 
Scimò e Uccelli. 

Prendono la parola i consiglieri Coletti, Musa, come da resoconto allegato. 



A questo punto il Presidente pone in votazione l’emendamento del consigliere Musa di soppressione dell’art. 
6 che viene respinto con 4 voti favorevoli (Marino, Musa, Polidori e Castiglione), 9 contrari, n. 1 astenuto 
(Ricci). 

Successivamente il Presidente pone in votazione gli emendamenti del consigliere Musa: 

- soppressione dell’art. 6, che viene respinto all’esito della seguente votazione: 4 voti favorevoli 
(Marino, Musa, Polidori e Castiglione), 9 contrari, n. 1 astenuto (Ricci); 

- approvazione del nuovo articolo 6, che viene respinto all’esito della seguente votazione: 4 voti 
favorevoli (Marino, Musa, Polidori e Castiglione), 9 contrari, n. 1 astenuto (Ricci). 

- Approvazione dell’art. 6 bis, che viene respinto all’esito della seguente votazione: 4 voti favorevoli 
(Marino, Musa, Polidori e Castiglione), 9 contrari, n. 1 astenuto (Ricci). 

Successivamente il Presidente pone in votazione l’emendamento del consigliere Coletti  sull’art. 6, che viene 
approvato con 9 voti favorevoli, 5 contrari (Ricci, Marino, Castiglione, Musa e Polidori). 

Il Presidente pone in votazione il riferimento del proprio emendamento già votato all’art. 6 bis e non al 6, che 
viene approvato con 9 voti favorevoli, 5 contrari (Ricci, Marino, Castiglione, Musa e Polidori). 

Il Presidente, infine, pone in votazione la proposta di delibera come emendata. 

IL CONSIGLIO COMUNALE  

PREMESSO che l’art. 118 della Costituzione italiana dispone che i Comuni favoriscono l'autonoma 
iniziativa dei cittadini, singoli e associati, per lo svolgimento di attività di interesse generale, sulla base del 
principio di sussidiarietà; 

PREMESSO che l’art. 67 dello Statuto Comunale dispone che il Comune riconosce, promuove e valorizza la 
libere forme associative anche su base di quartiere; 

RILEVATO che nelle linee programmatiche e negli indirizzi generali di governo per il mandato 
amministrativo 2012 – 2017, approvati con deliberazione di Consiglio Comunale n. 29 del 13.06.2013, e nel 
Piano Generale di Sviluppo 2012 – 2017, approvato con deliberazione di Consiglio Comunale n. 61 del 
02.10.2013, si è previsto che nel corso del mandato amministrativo 2012 – 2017 l’Amministrazione 
Comunale dovrà garantire e stimolare la partecipazione dei cittadini alle scelte fondamentali per la crescita e 
lo sviluppo del territorio, istituendo Comitati di Quartiere a cui affidare l'importante funzione di garantire 
l'effettivo coinvolgimento dei cittadini nelle scelte dell'Amministrazione Comunale, diventando interlocutori 
privilegiati per l'utilizzo dello strumento del bilancio partecipato, indicando all'Amministrazione Comunale 
le priorità negli interventi da realizzare, sollecitando la risoluzione dei problemi e segnalando le disfunzioni 
dei servizi comunali nei territori di riferimento; 

RITENUTO opportuno e necessario procedere con l’istituzione dei Comitati di Quartiere al fine di favorire 
la partecipazione democratica dei cittadini e delle cittadine alla vita politica e sociale della Città di Ortona, 
attraverso un ruolo propositivo e consultivo finalizzato alla collaborazione e al confronto con gli organi 
istituzionali del Comune, all’analisi delle problematiche e alla redazione di proposte per il miglioramento 
delle condizioni di vita del quartiere, alla formulazione di proposte sulla programmazione dei servizi di 
interesse collettivo, all’attività di informazione e di promozione dei processi di consultazione e di 
partecipazione dei cittadini alla vita pubblica, alla promozione di iniziative di solidarietà e di volontariato 
sociale in collegamento con le associazioni operanti sul territorio comunale, alla promozione di iniziative e 



di manifestazioni finalizzate alla salvaguardia e alla valorizzazione della cultura e delle tradizioni locali, 
nonché alla collaborazione con il sistema di protezione civile;  

VISTO il parere della Commissione consiliare competente;  

VISTI i pareri espressi ai sensi e per gli effetti dell'art. 49 del T.U.E.L. approvato con d.lgs 18 agosto 2000 n. 
267, come risulta dall'allegata scheda che forma parte integrante e sostanziale della presente deliberazione; 

VISTO l'art. 42 del d.lgs 18 agosto 2000, n. 267; 

Con voti favorevoli 9,  contrari 5 (Ricci, Marino, castiglione, Musa e Polidori), resi per alzata di mano 

D E L I B E R A 

1. di istituire i seguenti Comitati di Quartiere della Città di Ortona con la relativa delimitazione territoriale: 

- Terravecchia (sezioni elettorali 1, 2, 3, 10, 11, 12) 
- Ortona Centro (sezioni elettorali 4, 5, 6, 7, 8, 9, 24) 
- Fonte Grande (sezioni elettorali 18, 25, 26, 27)  
- Villa Caldari (sezioni elettorali 19, 20, 21) 
- Ortona Sud (sezione elettorale 23) 
- San Leonardo (sezione elettorale 22) 
- Ortona Nord (sezione elettorale 13) 
- Riccio (sezioni elettorali 14, 15) 
- Le Ville (sezioni elettorali 16, 17); 
 
2. di approvare il Regolamento per il funzionamento dei Comitati di Quartiere della Città di Ortona, che 
allegato alla presente deliberazione ne forma parte integrante e sostanziale;  

3. di dare mandato al Sindaco, alla Giunta Comunale e ai Dirigenti interessati di adottare tutti gli atti di 
propria competenza per l’attuazione della presente deliberazione; 

4. di dare atto che la presente deliberazione non comporta impegno di spesa. 

Inoltre 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

con la seguente separata votazione: voti favorevoli 9,  contrari 5 (Ricci, Marino, Castiglione, Musa e 
Polidori), resa per alzata di mano 

D E L I B E R A 

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del 
T.U.E.L. approvato con D. Lgs. 18.8.2000. n. 267 

IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to M. COLAIEZZI  

IL PRESIDENTE 
F.to  I. COCCIOLA  

IL CONSIGLIERE ANZIANO 
T. COLETTI 

           
 
 
La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio on line del Comune di Ortona e vi rimarrà per 15 giorni 
interi e consecutivi. 
 
Ortona, 29 marzo 2016 

IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to M. COLAIEZZI  



 
 
La suestesa deliberazione diventerà  esecutiva l’11.4.2016  ai sensi dell’art. 134 – comma 3 del T.U.E.L. approvato con 
D. Lgs. 267/2000. 
 
Ortona, 29 marzo  2016 

 
IL SEGRETARIO GENERALE 

F.to M. COLAIEZZI  
 

 


